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Lutte contre l'importation de produits ne respectant pas les normes de sécurité
Question écrite n° 11887

Texte de la question

M. Vincent Descoeur appelle l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle, énergétique et numérique sur les attentes du secteur des commerces spécialistes des jouets
concernant la lutte contre l'importation de produits qui ne respectent pas les normes sur les places de marché
extra-européennes. Alors qu'un certain nombre d'acteurs s'affranchissent du respect des normes de sécurité de
leurs produits, les professionnels du secteur réclament un renforcement de l'arsenal législatif afin d'assurer de
manière permanente et durable le respect des normes de sécurité et de conformité en vigueur. Les associations
de consommateurs publient régulièrement les résultats de tests qui démontrent la dangerosité d'un grand
nombre d'articles vendus sur certaines grandes plateformes, dont des jouets et articles de puériculture.
Dernièrement, c'est la fédération européenne des fabricants de jouets (TIE) qui a publié ses propres résultats.
70 jouets ont été achetés à des vendeurs tiers non-européens sur 7 places de marché en ligne puis testés par
un laboratoire agréé indépendant. 96 % des jouets achetés ont été déclarés non conformes. 86 % de ces jouets
ont été déclarés dangereux, présentant des risques sévères pour la sécurité et la santé des enfants. Or certains
de ces jouets identifiés et notifiés comme dangereux en 2024 seraient toujours disponibles à la vente. Aussi, si
les acteurs du secteur saluent les initiatives parlementaires et gouvernementales menées actuellement pour
réviser notamment le droit douanier et renforcer les contrôles des produits importés, ils demandent l'instauration
d'un déférencement automatique des places de marché lorsque les autorités de contrôle ont relevé un taux de
produits non-conformes à 5 %. Il souhaiterait connaître l'avis du Gouvernement sur cette proposition et les
mesures qu'il entend prendre pour préserver le modèle économique français et renforcer la sécurité des
consommateurs.
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